区委常委会召开第56次会议

凝心聚力互促进 务实笃行谋发展

本报讯(记者 赵智和)2月22日下午,区委常委会召开第56次会议,传达学习全国、全市统战部长会议精神;听取并研究关于设立北京市丰台区服务中央单位和驻区部队工作领导小组有关事项;听取并研究丰台区2023年政党协商计划等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关 于做好新时代党的统一战线工作的重要思想, 推动党的二十大精神在统战领域走深走实。要 认真贯彻落实全国、全市统战部长会议精神,牢 牢把握团结奋斗的时代主题,系统谋划新时代 统战工作,研究解决实际问题,推动统战工作高 质量发展。要加强党对统战工作的全面领导, 压实统战工作主体责任,更好发挥统一战线凝聚人心、汇集力量的强大法宝作用,推动统战工作同经济社会发展各领域工作相互促进、融合发展。

会议强调,我们要根据市委市政府的工作部署,组建好北京市丰台区服务中央单位和驻区部队工作领导小组,健全工作体系、明确职责分工、完善制度措施,为中央单位和驻区部队工作和生活提供优质、便捷、高效服务。领导小组要充分发挥统筹协调联络的作用,各部门要根据对口工作做好各项服务保障,各领域的牵头领导要加强工作走访,根据不同领域工作特点,及时召开相关的工作对接会,听取意见,

解决需求,全力以赴为中央单位和驻区部队发展聚力赋能。

会议指出,我们要深入贯彻党的二十大对统一战线工作的部署要求,扎实推进我区政党协商科学化制度化规范化水平,更好发挥政党协商在凝聚共识、优化决策及推动决策实施中的重要作用。《丰台区2023年政党协商计划》涵盖11个方面的协商议题,突出了今年工作的重点和特点,我们要认真研究,加强工作对接,广泛听取各党派意见,争取通过协商进一步促进各项重点工作的有力推进,通过协商能够出成果、加快进展,凝聚各方力量实现年度重点任务。

会议还研究了其他事项。

环保布袋 DIY 把爱"袋" 回家



环保我先行

本报讯(通讯员 张彦芳)

倡导环保生活,减少塑料袋使用频率。近日,和义街道久敬庄社区新时代文明实践站邀请辖区居民开展"把爱'袋'回家"手绘帆布袋创意活动。

活动开始时,社区新时代 文明实践志愿者给每人发放 制作所需的材料,一步步耐心 讲解,手把手贴心地指导,让 大家充分发挥创意,在小小的 方寸之间展示个性魅力。参加 活动的老人充分发挥创意和 想象力,拿起手中的画笔尽情 挥洒,在DIY的过程中感受艺术之美,在收获快乐的同时创 造更多新的奇迹。

活动中,大多数老人虽然是第一次做,但很快就上手,个个屏气凝神,格外投入,不断地相互交流构思创作,兴趣盎然。经过一个多小时的涂画,一款款色彩缤纷的帆布包"出炉"了,造型别致的各种样式,让人爱不释手。

法院"小窗口"也有"大作为"

本报讯(通讯员 申航)2月21日,丰台法院召开"一站式诉讼服务窗口"工作情况新闻发布会,向社会通报该机制运行近一年来,该院利用"小窗口"带动"大服务",努力为人民群众提供一站式集约高效、便民利民、智慧精准、融合开放的现代化诉讼服务的各项工作成效,充分展现了"小窗口"也能有"大作为"。

发布会上,丰台法院立案庭(诉讼服务中心)庭长王艳华介绍,"一站式诉讼服务窗口"针对群众反映集中、迫切的诉讼服务事项,打通案件收费、档案查询、公告送达等业务系统,融合院内4个部门6个工作组7个法庭12项工作职能,改变群众多头跑、四处找的情况,真正做到减环节、减次数、减时间,提速度、提质量、提服务,为当事人提供最大化的便利和最高效的服务。

"'小窗口'的背后是覆盖全院各部门的响应体系。"王艳华说,该院制定了《一站式诉讼服务窗口建设工作方案》《一站式诉讼服务窗

口工作规范》,构建"一站式窗口"和全院各庭室对接的1+N联动体系。制定联系法官、群众来访接待、预约档案借阅、投诉意见建议等4项工单,坚持窗口能当即办理的当场办理完毕,需与各团队、各部门联动办理的,当即派单至相关主体,响应主体接到派单后在规定期限内实质性解决群众诉求,形成群众诉求全院快速响应工作依么

据了解,该院还通过12368热线、微诉服、 大法官留言、意见箱、窗口接待数据等途径,广 泛搜集群众反映较为集中、普遍的100项诉求, 针对常见诉求,制定"一站式诉讼服务窗口"接 待流程图、知识库、工作日志和工作台账,要求 窗口接待人员针对群众的不同诉求,精准调取 知识库的标准答复并一次性解决群众的诉求, 尽最大努力为群众答疑惑、解难题。与此同时, "一站式诉讼服务窗口"配套开辟了绿色通道,

聚焦"老弱病残孕"等特殊群体,更加强化主动

服务,优先接待、优先办理,简化现场办理方式,加强智能化设备应用的指导引导,帮助其充分体验到现代化、智能化的诉讼服务,提供更有针对性、更加人性化和多样化的诉讼服务,努力一次性满足其全部诉讼服务需求,让来到窗口的每一位群众都感受到司法服务的速度与温度。

据统计,"一站式诉讼服务窗口"自2022年3月28日启用至2023年1月,共接待来访群众11403人次、为群众办理三项以上事务960人次、为群众办理两项以上事务3928人次,平均办理时长5分钟,接待老弱病残孕特殊群体490人次,向各部门发送协助通知2449次,形成联系法官工单199次。先后收到人民群众表扬信14封、口头表扬7000余次,回访群众183人次,回访满意率100%。"一站式诉讼服务窗口"经验入选最高法院为群众办实事示范法院创建活动专刊,并被人民法院报、最高人民法院公众号专题报道。

北京汽车博物馆 与中国汽车工业协会 签署战略合作协议

本报讯(记者 杨秀丽 安宁)2月20日,北京 汽车博物馆与中国汽车工业协会签署战略合作 协议,共同促进中国汽车产业发展。

根据合作协议,双方将本着"资源共享、优势互补、互惠互利、共同发展"的原则,充分发挥各自的资源、平台优势,共同推动"中国汽车"整体品牌向上,助力形成全社会认可与支持中国汽车品牌的氛围,树立和巩固社会对中国品牌的信心,激发民族自豪感和荣誉感;促进汽车文化发展,传播汽车文化,以汽车文化促汽车消费,让汽车文化走进生活;搭建可为中国汽车企业品牌、产品品牌提供有科普教育意义的、专属的展览展示文化传播平台;为汽车行业跨时代产品、技术、重要里程碑事件、标志性活动等注入文化价值、社会价值、史料价值、传播价值、品牌价值和科普价值。

此次与中汽协达成战略合作,是汽博馆发展历程上的一个重要里程碑,也是丰台区加快实现"倍增追赶,合作发展"的一项重大成果。今年丰台区计划安排160个重大项目建设,总投资3419亿元,丽泽国际金融城等48个新项目加速开工,丽泽城市航站楼、园博数字经济产业园等112个续建项目加快建设。签约仪式上,由北京汽车博物馆与中国汽车工业协会联合打造的"中国新能源汽车展示体验基地"正式揭牌。

该基地集展览展示、科普教育、充电网络建设、新能源汽车试乘试驾及购销体验等于一体,致力于让更多的新能源汽车品牌与消费者零距离接触,更广泛地推广深化新能源汽车节能减排理念,倡导市民绿色出行,促进国内新能源汽车的普及与推广。

活动中还进行了央视网《看见中国汽车》专题片入驻仪式。加强对中国汽车品牌的宣传力度,展示中国汽车品牌新成就。

怎么实现倍增 谁来实现倍增

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,强化丰台青年思想理论武装,增强把握大局大势的能力,汇聚团结奋进青春合力,更好投入区域高质量发展,丰台团区委推出"丰青讲堂"系列活动。

2月22日上午,"丰青讲堂"第一期特邀丰台区发改委副主任陈葳围绕"倍增追赶合作发展"作专题辅导。团区委全体干部线下参加,区青联委员、区域化团建单位团员青年、各直属二级团组织团员青年、青年社工共计3300余人次线上参与本次专题辅导。

会议围绕丰台区实施倍增发展计划、合作伙伴计划的目标任务展开讲述,重点介绍了丰台发展的历史定位、当前形势和发展前景,对"倍增发展基础""怎么实现倍增""谁来实现倍增"等核心问题进行了全面讲解,帮助广大青年深刻认知发展大局、准确把握发展大局、自觉融入发展大局。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的 开局之年,是实施"十四五"规划的关键之年,也 是丰台区推动倍增追赶、合作发展的起始之年, 要全面把握丰台区发展的阶段性特征,全面对标 区委决策部署,找准共青团工作的结合点、切入 点、着力点,以更加昂扬的精神状态、更加强烈 的进取意识,扎实做好共青团工作,引领激励广 大青年在丰台倍增追赶的新征程中,勇担使命、 敢为先锋,为丰台高质量发展贡献青春力量。

